



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Año II LEON, Sábado 6 de febrero de 1937 Núm. 73

Redacción, Administración y Talleres:
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, Núm. 1
Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1965.-Apartado. 140

SUSCRIPCIÓN	PUBLICIDAD
Capital. 2'50 mes	Según tarifa.
Fuera . 7'50 trimestre	DESCUENTOS MEDIANTE CONTRATO
PAGO ANTICIPADO	

"La creación del patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo"
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

UNA GRAN VICTORIA DEL EJERCITO DEL SUR

Se llevó a cabo en el frente de Málaga un importante avance

Se ocupó brillantemente Zafarralla, El Boquete de las Ventas de Zafarralla y el Puerto de los Alazares

El enemigo sufrió enorme cantidad de muertos

BOLETIN DEL GENERALISIMO .

Ejército del Norte.—Ligeros tiroteos en algunos frentes, aumentando el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

Ejército del Sur.—En el frente de Córdoba, el enemigo ejerció alguna presión, algo más acentuada ante Lopera, donde se le infligió duro castigo, causándole numerosas bajas. También intentó atacar en Priego, donde no solo se le rechazó sino que fué perseguido por nuestras tropas, dejando en nuestro poder considerable número de muertos, prisioneros y diverso material y una bandera roja.

En el frente de Málaga se llevó a cabo un importante avance, ocupándose brillantemente Zafarralla, El Boquete de las Ventas de Zafarralla y el puerto de los Alazares y avanzando de 10 a 12 kilómetros desde Archidona y Antequera hacia el Sur y el Suroeste y desde Marbella se adelantaron nuestras fuerzas hacia el Este. El enemigo ha sufrido numerosos muertos, entre los que figuran varios oficiales, se los cogieron bastantes prisioneros, entre ellos también varios oficiales y abandonó material de guerra.

El éxito conseguido por nuestras tropas en esta jornada ha sido completo.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIOS Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

De la reconquista nacional

La aviación nacional ha echado viveres a los heroicos defensores de Santa María de la Cabeza

Córdoba.—Se sabe que los heroicos defensores del santuario de Santa María de la Cabeza, sito en el término de Andújar (Jaén), continúan animosos para proseguir su acción defensiva hasta la llegada de las tropas nacionales, cosa que seguramente no tardará en ocurrir. Dias pasados, evolucionaron sobre el citado santuario varios aviones nacionales, que arrojaron a los héroes abundantes viveres y municiones.

Como se sabe, ese puñado de valientes se halla en el santuario de Santa María de la Cabeza, desde que comenzó el movimiento.

Lo que dicen unos evadidos de Madrid

Avila.—Se han pasado a las filas nacionales varios milicianos rojos de Madrid. Han confirmado que la situación de la capital de España es insostenible desde todos los puntos de vista. No hay alimentos ni combustible. Casi todos los árboles de la ciudad han desaparecido.

Dias pasados los oficiales rusos de la columna internacional hicieron fusilar a 40 milicianos rojos españoles por haber sospechado que pretendían pasarse a las filas nacionales.

¿Movimiento revolucionario en Moscú?

Londres.—Corren rumores, que parecen proceden de círculos bien informados, de que en Moscú ha estallado un movimiento revolucionario. Según esos rumores, el mariscal Vorochiloff marcha con sus tropas sobre el Kremlin.

Manifestaciones de un fanatismo a huido de Cataluña

Zaragoza.—Un falangista catalán, que para salvar su vida, tuvo que enrolarse en las milicias rojas y marchar al frente de Teruel, ha logrado pasarse a las filas nacionales.

Ha dicho que si los enemigos de España resisten todavía, es porque los oficiales rusos que mandan los batallones de milicianos, disparan contra los que intentan resistir sus órdenes.

En cuanto los milicianos rojos se decidan a acabar con esa criminal tiranía de los ru-

—cosa que ya no puede tardar, porque todos están hartos de ella—, entonces se pasarán a las filas nacionales, batallones enteros.

Disposiciones oficiales

El Boletín Oficial del Estado, fecha de ayer, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto del Gobierno de Estado, ampliando al personal de las actividades de la marina mercante.

Orden de la Presidencia Técnica del Estado dictando normas a las que habrán de sujetarse las Compañías de

Seguros para su desenvolvimiento con el Estado.

Orden de la misma Presidencia incluyendo normas para la reconstrucción de los Registros de la Propiedad destruidos y cuyos registros se hallen en la imposibilidad de reconstruirlos.

Nuevo partido socialista

Madrid.—Se ha anunciado la formación de un partido socialista en las provincias de Santander, Bilbao y Asturias, partido que es diferente del socialista que existe en la actualidad.

Rumores de círculos bien informados, afirman que en Moscú ha estallado un movimiento revolucionario.—Se sigue anunciando la crisis en el Gobierno de Cataluña.—En Barcelona es fusilado Maurín, jefe del P. O. U. M.—Pestaña herido.

El canallero, en Madrid

Valencia.—Ayer llegó a Madrid, procedente de esta capital, el primer ministro, Largo Caballero, acompañado de sus hijos, que viene a visitar los frentes y a estudiar la situación de la capital.

Infamias rusas

Valencia.—El gobierno rojo, siguiendo su política desnaturalizada, ha acordado repartir los niños desamparados entre varias naciones. Estas serán: Holanda, Francia, Bélgica y Rusia.

Pestaña, herido

Barcelona.—Unión Radio de Barcelona dio anoche la noticia de que Angel Pestaña, cabecilla de los sindicalistas, se hallaba hospitalizado, aunque no sabía si era a causa de enfermedad o por estar herido.

Es de creer que las heridas de Pestaña hayan sido producidas por los comunistas, en uno de los recientes encuentros que ha habido en Barcelona.

Las milicias marxistas fusilaron a Maurín

Barcelona.—La emisora roja de esta capital, daba anoche la noticia de haber sido fusilado por las milicias marxistas el conoaido presidente del partido de unificación marxista Maurín. Se le acusa de traición a la causa roja.

Con este motivo, los militantes de aquel partido se muestran excitadísimos, y se temen graves disturbios, que continuarán la serie de sublevaciones y alzamientos que vienen sucediéndose en la capital catalana.

En la Generalidad se teme que las turbas del P. O. U. M. se retiren de los frentes.

Los canallas disimulan

Madrid.—Oficialmente se ha dado a conocer la noticia de la salida de Kleber para Málaga, encargado, según se dice, de la defensa de dicha capital. Sin embargo, se afirma que todo es un pretexto para disimular la marcha violenta de Kleber de Madrid.

Homnaje a un bandido

Barcelona.—Hoy se ha celebrado un homenaje al presidente del consejo de defensor de Aragón, el conocido pistolero, atracador y ex prisionero, Ascaso. A él han asistido representaciones de las autoridades catalanas. ¿En que habrá consistido el homenaje a este bandido?

¿Crisis del gobierno catalán?

Tenerife.—Se sigue anunciando la crisis en el gobierno de Cataluña, porque los socialistas y republicanos de izquierda quieren eliminar a los anarquistas.

También han saqueado los Museos de Málaga

Cádiz.—Se tienen noticias de que todas las dependencias de los Museos de Málaga han sido saqueados y todos los objetos de valor que en ellos había han sido enviados a puertos soviéticos.

¡Arriba España!

Lo que dice el "Boletín" de la Generalidad

Barcelona.—El Boletín Oficial de la Generalidad publica un decreto concediendo igualdad de derechos a las mujeres y a los hombres, y otro ordenando la incautación de lanas, sedas y derivados.

El sinvergüenza de Companys visto por un periodista

San Sebastián.—El "Diario Vasco", y debido a la pluma de un periodista francés, publica un artículo, titulado "Companys, el honorable", en el que cuenta algunas anécdotas de la vida de Companys.

Una se refiere a una conversación sostenida durante una comida a la que asistían Marañón, Gassols, Companys y el periodista, preparatoria del Congreso de Escritores que habría de celebrarse en Barcelona en 1935, en la cual se habló de literatura internacional, decayendo la conversación enseguida por la falta de conocimientos literarios del "honorable". Pero, incidentalmente, se mencionó el asesinato de Dato y entonces el "honorable", avivándose sus ojos, tomó la parte más activa en ella, contando detalles del asesinato, su conocimiento con Casanellas, la mujer rubia y el hombre de la gabardina. Todo esto lo explicaba Companys mientras sostenía entre sus dientes un pabillo, fumaba un puro principesco y comía. El periodista sacó la impresión de que el "honorable" tuvo relación bastante directa en el asesinato.

Otra anécdota que refiere el periodista francés, se refiere a una espera que tuvo que hacer en el antedespacho del "honorable", presenciando la visita de un obispo, acompañado de altas dignidades de la Iglesia, a quienes Companys manifestó que él era el mejor defensor de la Iglesia. A continuación fué visitado por una comisión de la C. N. T. a quienes expresó que Luis Companys era su camarada y que sería el primero en colocar la bandera roja en el balcón de la Generalidad nada de estrellas solitarias, ni de frailes, que ocultan las armas bajo los manteos, les dijo. Pero a seguido apareció una nueva comisión, esta de "Estat Catalá", a los que manifestó que él no consentiría los desmanes de la C. N. T., ni la actuación de curas ni obispos, y que sería el primero en colocar en su balcón la bandera separatista con la estrella solitaria.

Estas anécdotas son un verdadero retrato del "honorable".

Le ha salido un hueso al gobierno rojo

Roma.—El problema creado en Levante a causa del decreto rojo incautándose del 70 por 100 de las cosechas, además de los disturbios ya ocurridos, ha originado un levantamiento de los campesinos, que se han puesto de acuerdo para defenderse mutuamente. Esto ha dado lugar nuevamente a colisiones con los milicianos que no siempre han salido bien parados de la lucha. Tanto en Valencia como en Cataluña, la sublevación se va extendiendo, y como el gobierno de Valencia no dispone de fuerzas para cortarla, se ve en la imposibilidad de sostener a la población, que en su mayor parte se alimenta de los productos del campo.

Nos parece bien lo que ha dicho Lerroix: «Atrás, nosotros, los viejos...!»

Tiene razón. Y nos parece bien que un colega haya exhibido esas palabras del ex emperador del Paralelo.

Lo que no nos parece bien es que haya plantado la imagen de Don Ale, como si fuese todavía algo, en sus planas. ¡Atrás, también, esos retratos! No queremos ver a los políticos... ¡ni en imagen!

(De la Jefatura Provincial)

Del Movimiento Nacional

Declaraciones de Prieto

Valencia.—Indalecio Prieto, ministro de Marina rojo, ha hecho declaraciones a un enviado especial de prensa extranjera a quien manifestó: Tenemos ante nosotros un problema pavoroso; de los doce millones de habitantes que tenemos con nosotros, más de cuatro millones no pueden ser atendidos debidamente; los víveres escasean cada día más y como ni Valencia, ni el resto de Levante han sembrado el año que viene el hambre nos perjudicará mucho más que la guerra. La mayoría de los campos trigueros, añadió, están en poder de los nacionales y el problema del pan se agrava en términos aterradoros. El periodista le preguntó su vaticinio sobre la guerra e Indalecio Prieto le contestó que no sabía lo que ocurrirá; quizás lo sepan en las trincheras enemigas.

¿Qué averiguará?

Londres.—El gobierno marxista de Valencia ha contestado a la protesta elevada por el británico con motivo del bombardeo de un barco de guerra inglés, que se abrirá una información para averiguar las causas.

Accidente de aviación

París.—Comunican de Dakar que cuando se efectuaban ejercicios dos hidroaviones chocaron, pereciendo sus tripulantes.

Un balance agradable

Bayona.—Los nacionales han cedido a los rojos, durante un periodo de tiempo menor de un mes, más de un millón de balas defusil, 2.000 fusiles, dos puestos de radio y abundante instalación eléctrica, ocho tanques rusos y dos franceses; 35 cajas de granadas y gran cantidad de material variado muy importante.

Nuevo discurso de Hitler

Berlín.—En los medios políticos se insiste en que el Führer hablará de nuevo el día 26 de febrero y que se pronunciará otra vez por la restitución a Alemania de sus antiguas colonias.

Sepultados por la nieve

Roma.—Oficialmente se comunica que la 18.ª Compañía de Cazadores Alpinos, ha sido sorprendida por una avalancha de nieve, que ha causado la muerte a un oficial, dos suboficiales y quince soldados.

Los marxistas chinos

Nankín.—El Gobierno nacionalista chino ha tenido conocimiento que los jefes militares rebeldes, descontentos por los acuerdos entre el Gobierno y Tsiensin, se han apoderado de nuevo de la ciudad de Siang Fu. Los sublevados son elementos extremistas y comunistas, que seguirán al marxista Shan Sue Liang.

Unión contra el comunismo

Budapets.—En unas declaraciones a los periodistas, el Príncipe Starember ha dicho que no sólo las grandes potencias europeas están obligadas a prestar su apoyo a la España nacional, regida por el General Franco, sino que a todo ser civilizado alcanza esta obligación, con lo cual además de ayudar a una noble nación para librarse de yugos soviéticos y tiránicos, se defiende la civilización occidental. En Austria, añadió, tenemos la «Legión de Hierro», que está dispuesta a evitar que el virus comunista entre en la nación.

Huelga en Nueva York

Nueva York.—Se ha producido una nueva huelga de ascensoristas, que por ahora sólo tiene carácter parcial, pero que llegará a extenderse totalmente. Una de las primeras víctimas de esta nueva huelga, es el propio presidente del comité de huelga, que tiene que subir a su domicilio particular, piso cuarenta y dos de un rascacielos, en cuya ascensión tarda tres cuartos de hora.

POR RADIO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Es cosa ya corriente, que cuando hablo en la radio de algún asunto o de alguna persona a quien la gente se ha empeñado en conceder alguna importancia, aunque inmerecida; recibo varias cartas hablándome de ese asunto y efectivamente, hoy he recibido una carta a propósito de lo que dije ayer de el Osorio y Bigardo que voy a leer, como argumento de que ese señor faltaba a la verdad. Dice la carta así:

«Mi respetado general: El que suscribe (me callo el nombre), que hace tres meses consiguió incorporarse a las tropas nacionales, evadiéndose del campo enemigo, después de pasar la odisea que a todo buen español que tiene la desgracia de caer en sus manos, la está reservada, tiene el alto honor de dirigirse a V. E. para poner en su conocimiento uno de los innumerables crímenes de la canalla marxista cometido en un hermano del que esto escribe, superior de un convento. Apenas se hicieron cargo del pueblo los canallas marxistas, obligaron a todos los religiosos, en número aproximado de cuarenta, a abandonar el convento, para ser más tarde hechos prisioneros y conducidos al mismo convento, en cuya iglesia les hicieron presenciar los más horribles sacrilegios y luego les hicieron simular bailes,

obligando a mi hermano a tocar el órgano. A continuación les llevaron al cementerio y uno a uno fueron fusilados, dejando para el último a mi hermano, que pudo así asistirles en sus últimos momentos. No se contentaron con esto y luego se dedicaron a la persecución de las personas que al principio les habían recogido».

Pueden ver mis oyentes, por la lectura de esta carta, que efectivamente los marxistas no son enemigos de la Religión ni de sus sacerdotes como afirmaba el Sr. Osorio y Bigardo.

Voy a comentar un caso curioso, que es unas declaraciones que ha hecho el señor García Oliver a un periodista extranjero. Ese ex presidiario, condenado varias veces por robo, estafa y otros delitos y hoy ministro de Gracia y Justicia, en las que se lamentaba de la situación de la guerra, que cree firmemente van a perder y yo también lo creo. Ese señor Oliver, que muchas veces ha predicado contra el Ejército, que se declaró francamente antimilitarista y dijo al periodista ahora que estaba convencido que solo puede salvarse la revolución contando con un grandioso ejército del pueblo. Esos señores, antimilitaristas, en cuanto consiguen encumbrarse, se hacen autoritarios y militaristas como el que más.

Recordemos a Indalecio Prieto, Largo Canallero y De los Ríos, que tanto hablaban de los que llamaban excesos de la autoridad y fueron los que autorizaron, a las órdenes de Azaña, la horrible matanza de Casas Viejas, en la que también participó el monstruo de Casares Quiroga, que dijo a la comisión parlamen-

taria que había que matarlos a todos. De sabios es cambiar de opinión.

He recibido otras cartas, una de ellas que se refiere a dos señores valencianos, que se dedican a la explotación naranjera. Uno de ellos es Joaquín Muñoz, que ocupa un importante cargo en la QTEA y el otro su padre, que huyó hacia Marsella apenas comenzó el movimiento. El padre envía a su hijo mercancías y víveres necesarios a los marxistas, y el hijo envía al padre la naranja para su venta en Francia. Tienen el propósito, al triunfar el glorioso Ejército nacional, de que el padre, haciendo constar que tuvo que huir de Valencia, conserve las fincas, naranjales y huertas que pesee, y si triunfases los rojos, y esto no es más que una hipótesis, el hijo haría valer su alto puesto en la QUEA para defender sus propiedades.

Que tomen ellos buena nota, como lo hacemos nosotros, de este proceder. En el día de hoy han circulado con más insistencia los rumores de que el general Miaja se ha fugado, y parece confirmar esta noticia la que dan de Francia de una «interviu» de éste con un periodista francés. Ruego a «mi querido amigo» Indalecio Prieto para que interceda cerca del señor Canallero para que me envíe aquel famoso pijama de cebra para conservarlo como un recuerdo de Miaja.

Entre las cartas que he recibido, y va de cartas, hay una que se refiere a la actuación de un... cónsul de la España roja en Casablanca, que amenaza con quitar el derecho de nacionalidad española a los que no comulguen con sus ideas del frente

popular. Para ello ha organizado una asociación, a manera del frente popular, y las inscripciones son admitidas o rechazadas por facciosos, y a éstos se les niega el derecho de españoles. Es una clara prueba de la neutralidad francesa.

También me llega una nota importantísima, que se refiere al valor de la peseta. Nuestra moneda, los billetes estampillados, que no tienen la garantía oro y si la de nuestra buena fe, nuestra palabra de honor y nuestra dignidad, se cotiza en Bruselas de 180 a 185 francos belgas y la otra, la sin estampillar, a la par. Es decir, que nosotros, sin oro, tenemos una moneda que vale el doble que la de ellos, que han manifestado que tienen todo el oro. Algunas personas han preguntado si había en las casas de cambio billetes estampillados y les han manifestado que muy pocos, pero que muy pronto habría en abundancia, lo que demuestra que se prepara una falsificación, por lo que urge la sustitución de los actuales billetes estampillados.

Dió el ilustre General, a continuación, la lectura de las operaciones efectuadas en el día, que van reproducidas en el Boletín del Generalísimo, que insertamos en nuestra primera plana y que han constituido otro nuevo y grandioso triunfo de las fuerzas que manda el bizarro general Queipo de Llano, dando por terminada su charla, cediendo la palabra al ilustre poeta don José María Pemán.

- Escucha radios españolas;
- lee prensa española.
- No escuches radios ni leas prensa enemiga.
- Inspírate en el amor a la Patria.

Por la reforma de las costumbres

Próxima la fiesta del Papa, que tendrá lugar el día 12 del actual, la Junta Diocesana de Acción Católica, como homenaje a Su Santidad Pío XI, organiza unas conferencias acerca de la Encíclica sobre el cinematógrafo, apenas conocida de los españoles, porque fué escrita días antes de iniciarse el glorioso Movimiento Nacional.

Las conferencias se darán los días 10 y 11 del corriente en el local y hora que anunciaremos.

Teniendo en cuenta la importancia del tema, tan relacionado con la moralización de las costumbres, uno de los postulados de la nueva España, no dudamos que los leoneses asistirán con verdadero interés a dichos actos.

Escuelas y Maestros

El Rectorado de Valladolid ha dispuesto que D. Jesús Lozano Vélez, a quien le correspondió el movimiento nacional en Villamanin y que logró incorporarse a nuestras filas, siga desempeñando interinamente la escuela de Rozuelo.

Leed y propagad PROA

Corresponsalías

DE CISTIerna

Los niños piden la paz

El día 2 del corriente se celebró en la iglesia de esta villa una función religiosa, simpática, cristiana y patriótica en extremo. Hubo misa solemne, en la que recibieron la Sagrada Comunión cerca de 400 niños, que ofrecieron por el triunfo de nuestro Ejército, por la paz de nuestra querida Patria, y, como las ofrendas y oraciones de los pequeños siempre tienen favorable acogida ante el Altísimo, no tardaremos en recoger su fruto.

Por la tarde hubo Rosario, con Exposición y Hora Santa; el incansable párroco habló a los niños sobre la importancia de la paz. El templo estuvo en ambas funciones abarrotado de fieles.

Carmencita Franco fué secundaria en su iniciativa por los niños de esta localidad con la mayor satisfacción y entusiasmo.

En el comedor de Falange se sirvió a los milicianos de primera línea una comida extraordinaria, a la que asistieron sus jefes.

Se dieron muchos vivas y se cantó el himno de Falange.

(Servicio local de Prensa y Propaganda)

DE DESTRIANA

La oración de nuestros niños

Los niños de la catequesis de Destriana, llevados de su cristiano y acendrado amor a España, el domingo comulgaron para implorar al Cielo el pronto y definitivo triunfo de nuestro glorioso Ejército.

Por la tarde, Rosario con Exposición y acto de desagravio, con algunas breves palabras dirigidas por nuestro párroco D. José de Paz.

Aparte de la tan patriótica como cristianísima finalidad de estos cultos, el fervor de las oraciones de estos niños de Destriana.

Dió comienzo una novena al Santísimo Cristo que se venera en la iglesia de San Salvador de esta villa.

Novenario. — Dicha novena es ofrecida por una persona piadosa de esta villa, cuya novena es todos los días con exposición menor.

Viajeros. — Procedente de Puerto Ventana, ha llegado a esta villa el bravo y valiente luchador por la patria, el falangista Pedro Rubio, hijo del maestro nacional de esta villa D. José.

También ha llegado el joven Sergio Ares, hermano político de nuestro buen amigo y fa angista de esta Manuel Luengo.

GERARDO ALONSO

Almacén de Coloniales Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALBO y harina de pescado ALFA

Ramiro Fernández González

Teléfono 1310 (permanente)

74. Apartado de Correos, 12.—LEON

CERVEZA DE CALIDAD

"LA CRUZ DEL CAMPO,"
SEVILLA

79. Depósito en León: Av. de Alvaro López Núñez, 23 - Teléf. 1395

Agua Oxigenada **UQESA**

Eter Anestésico **UQESA**

Productos de Unión Química Española S. A.

FABRICA EN LEON

(50) CARRETERA DE ASTORGA, 4 Teléfono 1312

MUEBLES EN GENERAL
TAPICERIAS
DECORACIONES
TELAS

(36) **Casa Gago** LEON

DE SAHAGÚN

MERCADOS

Al celebrarse el mercado del día 30 último continúa la lluvia pertinaz, no obstante lo cual hubo la animación habitual y hasta puede decirse que en transacciones de lechazos se pasó de lo corriente.

Los precios anotados fueron:
Trigo, a la tasa.
Cebada, a 12,50 pesetas fanega.
Centeno, a 15.
Avena, a 9.
Yeros, a 15.
Muelas, a 14.
Alubia pinta, a 36.
Alubia fina, hasta 54.
Garbanzos, desde 48 a 60.
Patatas, a 3,50 pesetas arroba.
Vino, hasta 8 pesetas cántaro.
Queso fresco, a 17 pesetas arroba.
Huevos, a 2 pesetas docena.

Es nota optimista el alza de la cebada, con tendencia análoga para los restantes cereales, salvo centeno.
Para el matadero se vendió así:
Vaca, a 25 pesetas arroba.
Cerdo, a 26.
Ternera, a 1,70 pesetas kilo.
Cordero lechazo, a 1,70.
Gallinas, a 5,50 pesetas una.
Pollos, a 4 pesetas.
Lechones al destete, a 3,80 pesetas kilo.

También en este sector se nota aumento de precios en cerda, lechazos y aves.

Próximamente:

FOTOS

Semanario gráfico de la Falange

FOTOS

la gran revista del reportaje y la actualidad

FOTOS

Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española

FOTOS

veinticuatro páginas, llenas de emoción y de interés

FOTOS

Se venderá a treinta céntimos en toda España

FOTOS

El semanario gráfico indispensable en todos los hogares

FOTOS

abarcará el sentir popular de la gesta que vivimos

FOTOS

Será leído por todos Muy pronto

¡FOTOS! ¡FOTOS! ¡FOTOS!

Semanario gráfico de la Falange

30 céntimos en toda España

Redacción y Administración (provisional):
Avenida, 2 - San Sebastián.

EXTRAVIO

Habiéndose extraviado la libreta número 59.646 del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, se hace público que si antes de quince días, a contar de la fecha del anuncio, no se presentara reclamación alguna, se expedirá duplicado de la misma, quedando anulada la primera.

PERDIDA

Rueda coche, trayecto Boñar-Ambasaguas. Gratificará devolución. Teodoro Garzo, Burgo Nuevo, 40.

SUBASTA

De un piano seminuevo, marca «Roschner», un amplificador «Phillips», sillas y mesas, propiedad del Casino de Benavides.

La subasta tendrá lugar el día 14 de febrero, a las 3 de la tarde, en el Caté del Orbigo.

CARNICERÍA SE TRASPASA.
Se traspasa la acreditada carnicería de Lino Santos (q. e. p. d.). Para informes en la misma, calle de Platerías, 3, frente a la Escalerilla de la Plaza Mayor.

INTERESES REMOLACHEROS

LA PRÓXIMA CAMPAÑA

En relación con este importante problema leonés del cultivo remolachero, que afecta a tanto agricultor de nuestras vegas, y habiendo sido publicada los recientes acuerdos de la Comisión Mixta Arbitral para organizar la futura campaña de contratación, hemos creído interesante aprovechar la estancia entre nosotros del ingeniero asesor de dicha Comisión—que es el culto jefe de la Sección Agronómica de León— para que nos «asesorara» también a nosotros en el maremágnum de acuerdos y cifras publicadas.

He aquí un extracto de sus manifestaciones:

La vigente ley de Azúcares, que tanto afecta a esta provincia, nació de un propósito loable, al que hasta aquí no ha logrado corresponder la realidad. Dentro de tal propósito estaba la tendencia a restringir la producción de azúcar, de la que había excesivas existencias, así como a abaratarla dentro de los límites posibles.

Para ello hay un trato de favor en dicha ley para las zonas remolacheras que producen una raíz más rica en azúcar, y una limitación para las zonas viejas poco azucareras.

Pero la realidad ha hecho que en la aplicación de la ley no se haya llegado a ver cumplido tal objetivo, puesto que en la campaña que está terminando se incluyó en aquel trato de favores a zonas remolacheras con características claramente diferentes.

Quizá naciera tal contrasentido de no haber dejado claramente definida la categoría de «zona azucarera» que la propia ley delimita geográficamente y la de «zona remolachera» que cita, pero no define.

Por ello, el año pasado, la cantidad de remolacha a contratar como prima o mejora a las zonas «nuevas de mayor riqueza azucarera» (la ley no dice si zonas azucareras o zonas remolacheras) se repartió entre todas las zonas remolacheras que abastecen a todas las fábricas comprendidas dentro de las zonas azucareras de Asturias, León, Palencia, Val adolid y sur de Burgos.

Y sucedió que la fábrica de Valladolid pudo contratar más remolacha que nunca, mientras que la

de León tuvo que reducir su contratación. Y que Veriña (Asturias) y Veguellina, entraron en el reparto de la remolacha, adjudicada a aquellas zonas nuevas de mayor riqueza azucarera.

El mal perdura este año, salvo la resolución que recaiga en recursos de alzada que hay presentados, puesto que, por ejemplo, la fábrica de La Bañeza, que el año pasado contrató 63.186 toneladas, en el presente sólo podrá contratar, si llega a ser firme lo acordado, toneladas 57.442.

En ello influye la decisión de sujetar los acuerdos de la Comisión citada a determinados promedios del quinquenio 1930-35, la de no haberse discriminado este año tampoco qué zonas son «nuevas y de mayor riqueza azucarera», la de computar como año normal para la fábrica de León, el que empezó a trabajar en pruebas, y el dejar adjudicado al grupo de fábricas granadinas una cantidad de remolacha que no llegan a contratar ni siquiera en su mayor parte.

Así se da el caso peregrino de que existiendo verdadera sed de cultivo de remolacha por nuestras comarcas, se rebajen sus cupos, a la par que en Granada (zonas viejas de menor riqueza azucarera) dispongan de cupos que no cubrirán ni aumentando considerablemente su contratación última.

Quizá por esto es por lo que ciertos intereses han llegado a decir que la Ley de Azúcares es «un engendro», aunque quizá lo que haya querido decirse es que lo es su interpretación por la Comisión Mixta Arbitral, en la que la fuerza numérica de los votos—votos de intereses económicos, no de apatencias políticas—se impuso a la opinión de los asesores jurídico y técnico.

De todos modos, la Presidencia de la Junta Técnica del Estado dispone de suficientes elementos de juicio y de elevado criterio que aplicar a los recursos que se le dirigen por los agricultores y fabricantes que se consideran lesionados, por lo que existe la seguridad de que las decisiones que adopte serán las más convenientes para las actividades de nuestros remolacheros y azucareros.

Café Bar Restaurant **CENTRAL**

El más selecto ♦ El mejor café (28)

RESERVADO

para

Mantequera Leonesa

(36)

!Atención!

Procedente de Baleares, Aragón y Galicia, ha recibido
LA REVOLTOSA 15.000
pares de zapatos de distintas clases
VISÍTELA Y SE CONVENCERÁ
LA REVOLTOSA — Rúa, 18 y 35 — LEON (28)

Notas de actualidad

Reos indultados

Telegráficamente se comunicó a Astorga el indulto concedido por el Generalísimo de la pena de muerte a que fueron condenados en reciente Consejo de guerra, celebrado en Astorga, a los vecinos de Veguellina de Orbigo, Antonio González, Teodoro Fernández, Julián Anta, Fernando Mateo, Valeriano Juárez, Micanor Uría, Pablo Sánchez, Manuel Trigo, Cesáreo Juárez y Francisco Caballero.

Inmediatamente se notificó la gracia a los interesados, que se encuentran reclusos en la Prisión de Santocildes, los cuales recibieron la grata nueva poseída de gran emoción, vitoreando clamorosamente a España, al general Franco y al movimiento nacional.

Doctor M. García Bustamante
Garganta, Nariz y Oído
Del Instituto Rubio y Clínica de París
Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
Plaza San Isidro, n.º 6, pral. (83)

Asociación de Caridad

Por mediación de la Inspección Municipal de Vigilancia, se han dado de alta: don Andrés Sabadell, con 1 peseta; don Adelardo Curros, con 2; don Mariano San Juan, con 2; don Pedro Pérez Merino, con 2. Este mismo señor entregó al jefe de los guardias municipales diez pesetas en metálico, para el mismo fin.

Nuevos suscriptores

Doña Juliana Adaez de Lobato, 5 pesetas; Gran Hotel, de León, 5; niños Lolita y Paquito Roldán (Gran Hotel), 1; don José Villaboa (empleado del Gran Hotel), 1; don Francisco Fuertes, 3; Hermanos Gil Rivera, 2; don José García Arias y señora, 3; don Manuel Campelo, 2; don José García Martínez, 5; don Manuel Arias, 2; don Froilán Puente, 2; Hijos de Joaquín Díez, 5; don Manuel Álvarez Mieres, 3.

E. Barthe Pastrana

Nariz, Garganta y Oídos
Ex-ayudante del Dr. Tapia
Consulta de 11 a 12
Avenida del P. Isla, 6.
(53) Teléfono 1911

Madrina de guerra

La solicitan: Los falangistas de la Ccenturia Allerana, en Asturias, Ramón Meré, Marcial Sánchez, Juan Alonso y Temistocles Miravalles y el sargento de Zapadores de Larache José del Río.

"LA VASCO NAVARRA,"

Compañía Nacional de Seguros
Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual
Delegado general: Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 - Teléfono 1727 - Apartado 32 - LEÓN (21)

LA CASA DEL MAHON
INMENSO SURTIDO EN
CAZADORAS Y MONOS
PARA FALANGE, EJERCITO Y MILICIAS
PEREZ GALDOS, 10 95 LEON

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.
Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.
Reparación de todas clases de maquinaria.
Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS».
Independencia, 4 - LEÓN - Teléfono 1614 - Apartado 19

Jefatura de las J. O. N.-S. de Jaén

Han quedado instaladas las oficinas de esta Jefatura provincial en Córdoba, calle de Pérez Galdós, núm. 1, mientras llegue el momento de instalarla en aquella capital.

Hacen, con tal motivo, un llamamiento a los jienenses que directa o indirectamente quieran militar en dicha J. O. N.S. o ayudarles económicamente en su labor.

VICTORIA D. PASTOR

Matrona Municipal y Seguro Maternidad
Hospedaje embarazadas
Calle de la Rúa, 27. (51) Teléfono 1152.

Libros para el "Canarias"

Don Juan Valcárcel ha hecho entrega en nuestra Jefatura Provincial, de una segunda remesa de libros para la valiente tripulación del buque de guerra nacionalista «Canarias».

Fernando A. Balbuena - Poreira

Clínica dental
Ordoño II, 7, pral. León
Teléfono 1812 (25)

Registro Civil

Ayer se practicaron las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — Piedad Herranz Vicente, hija de Serapio, ferroviario, y Eulogio Miguel Moreno Aller, hijo de Eulogio, jornalero.

Defunciones. — Robustiano García Prendes, de 91 años, y Carmen Cortés Fernández, de 3 meses.

Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,
Sr. López Robles F. Merino

Oro para la Patria

Donativos recibidos en el Monte de Piedad de León con destino al Tesoro Nacional.
Don Evaristo Pellitero García, de Valdeimbro, tres onzas y un cuarto de onza (87 gramos).
Don Lupercio Ordás, de Valdevimbre, cinco onzas, 9 cuartos de onza y dos monedas de 25 pesetas (211 gramos).
Un patriota, de Torre del Bierzo. Una sortija de sello (13,50 gramos).

Café Novelty

El mas acreditado de esta capital. (19)

Carta interesante

Dirigida al administrador de este hospital de sangre de Falange, copiamos la siguiente carta:

Valencia de Don Juan 29-1-37.
Sr. D. Justo Vega Flórez:
Cuatro letras para ponerme al servicio de V. y de España. Estuve haciendo los cursillos para enfermera con V. y después en el frente de La Una con Adoración Rabanal, que dice para el hospital de León, y todas están colocadas menos yo, y le pido me llame para un frente; si es con peligro y con frío, mejor, para servir a mi España querida, o con un tercio que marche de León donde sea y para lo que sea, para un hospital que me manden si no es un día será más tarde, pero llámeme para un sitio. Si V. quiere, porque es tan bueno, si me llamará.

Perdone la molestia y dígame qué tengo que hacer y atienda el ruego de esta que está dispuesta para dar la vida por la Patria querida. ¡Viva España!

MARIA SANTOS CIMADEVILLA
Calle Mayor.-Valencia de Don Juan
¡Arriba España!

Transcribimos la presente carta, por parecernos digna de publicidad la abnegada renuncia de la muchacha que la firma, y que debiera de servir de estímulo y de ejemplo para los indiferentes.

Señora: Pida a su tienda
Labón PAQUISARI
el que más dura lavando
Representante: Eulalio Alvarez
Trobajo del Camino (73)

Bar Restaurant "RIVAS"
Servicio a la carta - Precios económicos.
CID, 3 - Telef. 1013 LEÓN 35

CASA TOME
Ultramarinos finos
Especialidad en JAMONES y EMBUTIDOS del Bierzo (63)
Licores de todas clases
Padre Isla, 20.-Teléfono 1111

Hotel Regina
60 habitaciones con agua y teléfono.
Servicio de Restaurant
Avenida de la Independencia
Teléfono 1203. LEÓN. (8)

Comestibles finos
CIPRIANO DIEZ
Especialidad en quesos y mantequillas de Boñar
Almacén de Coloniales
Telesforo Hurtado
Gil y Carrasco, 6.
Teléfono 1551

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en
Radio-Elctra
Ramón y Cajal, 5. Telef. 1470 (16)

AGUSTIN REVUELTA MARTIN
Procurador de los Tribunales
Titulado en 1922
Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Casa de D. Epigmenio Bustamante). Telef. 1801. LEÓN (80)
Actividad, competencia, solvencia, economía, colegiación.
Conductor de seguros en todas las ramas.

Los obreros y el Ejército

Continuación de la suscripción voluntaria para el Ejército abierta entre los obreros y empleados de la Minero-Siderúrgica (S. A.) de Ponferrada:

Garrasconte: Suma anterior, 983,80 pesetas.
Fernando Martínez García, 5; José Rodríguez Pereira, 5; Herminio Suárez Díez, 1; Ramiro Fernández González, 2; Julio Marchante Fraile, 2.

Maria: Tristán Suárez Salgado, 5; Rogelio Rabanal, 5; Mariano Incog. Rodríguez, 2; Francisco Méndez Díaz, 3; José Dacuña Acebedo, 2; Francisco Rodríguez, 2; José Martínez, 2,50; Leandro Díaz Alea, 5; Amador Valledero, 2,50; Marcelino Díaz Heiro, 1.

José Suárez Pérez, 1; Félix Alvarez, 2; Manuel G. Sousa, 1; Maximino Gancedo, 2; Víctor López, 2; José Rodríguez López, 1; Francisco Díez Sabugo, 1; Angel Castañón, 2; Laureano Alvarez López, 1; Baldomero Cagundez, 1; Antonio Barrero, 1; Emilio González Bargas, 2; José Boto Iglesias, 1; Antonio Ramos, 2; Alejandro García, 1; Constantino García Pérez, 1; Elidío Grande, 2; Emilio Fernández Fernández, 2; Manuel Cuesta, 1; David Pérez García, 1; Antonio Labandera, 1; Avelino Magallanes, 1; Garcilaso Fernández, 1; Emilio Rodríguez, 2; Francisco Rodríguez Díez, 2; Federico Polo, 1,20; Donato González, 1; Manuel Velasco, 3. Suma y sigue, 1.072,50 pesetas.

MUJERES DE ESPAÑA

Sección de León
Ruega encarecidamente, a todos los que tengan intención de hacerlo, se apresuren a enviar mudas de ropa para nuestro glorioso ejército liberador, al domicilio social, Conde Luna, 4, con objeto de remitirlas a nuestros valerosos soldados, cumpliendo así los deseos del invicto Caudillo, Excelentísimo Sr. General Franco.
Se reciben los donativos de 5 a 7 únicamente, por ser las horas de Secretaría.

Intereses trigueros

Buenas impresiones
Como verán nuestros lectores que repasan las informaciones de mercados que venimos sirviendo con la continuidad posible, comienza a iniciarse una tendencia al alza en el trigo, que parece como un arrastre de las mejoras logra las por los otros cereales, especialmente en la cebada.

No queremos dejar de destacar esta buena impresión de este importante mercado, que se encuentra confirmada por una excelente tónica del mercado harinero, en el que existe una evidente mejora.

Esperamos que nuestros trigueros saabrán sacar el partido posible dentro de las circunstancias de profluencia propias del mercado.

Manuel Ochando
Piel, Venéreo y Sífilis
Padre Isla, 8, segundo.
Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7.

"Boletín Oficial" de la provincia

Sumario correspondiente al jueves, 4.

Gobierno civil. — Circular dando instrucciones a los alcaldes con relación a la contabilidad y recaudación del Plato único.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza.—Relación de maestros nombrados con carácter provisional para las vacantes habidas.

Delegación de Hacienda.—Anuncio poniendo en conocimiento de los tenedores de valores del Estado, una prórroga para presentar las declaraciones juradas.

Edictos de Ayuntamientos llamando en algunos a los mozos para el alistamiento, etc.

Edictos de Juntas vecinales y Juzgados.

CIRIACO Sastrería
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 (4) Teléfono 1749

NICOLAS TORRES SASTRERIA
La perfección de mi trabajo luce más por emplear únicamente calidades selectas (2)

LA GAFA DE ORO
LENTES - GAFAS - FOTOGRAFIA
ORDOÑO II, 4 Teléfono 1149 (5)

Viveros de Arboles Frutales
JOSE SEUANEZ - La Bañeza (León)
La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer
A los falangistas el 5 por 100 de descuento. (20)

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León
EXPOSICIONES DE:
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento
Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas
AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS
(17) Plaza de Santa Dominga, 1

Auxilio de Invierno

El hogar de la Falange

El hogar de la Falange, ya es una realidad. Una de las preocupaciones, más visibles dentro de nuestro estilo seguro y decidido, ha sido la elaboración de esta ley social, que clasifica recíprocamente nuestro Códice Nacional-Sindicalista: Pan para el desvalido y siempre olvidado de la sociedad. A los pobres, van dirigidas nuestras mejores flechas de cariño, para que, bajo nuestro yugo sagrado, no se conozcan privilegiadas situaciones que siempre fueron creadoras de luchas sociales. Calladamente, pero con rendimiento, nuestra Falange labra la gran hermandad que lleva por lema, la Patria, el Pan y la Justicia. Nuestro ideal jonsista no podía olvidar, aun en estos momentos de lucha heroica en las avanzadas, que en retaguardia hay muchos niños pobres que en estos días largos de crudo invierno no tienen que comer. Y esto Falange no lo puede consentir. No es justo, no es cristiano, que no puedan comer los que tienen derecho y necesidad de vivir, para bien de la patria en un futuro nacional-sindicalista, que hoy estamos forjando, con amor, con sacrificio y esperanzas, en nuestra santa hermandad que quiere cobijar a todos, ricos y pobres, obreros e intelectuales bajo la bandera rojinegra con el corazón puesto en el luminoso haz de la Falange.

La Falange, no descansa. Ha nacido para luchar y con agrado hoy sigue luchando para poder llevar a la boca de estos niños siempre olvidados de la suerte un pedazo de pan santificado con el esfuerzo de sus hermanos los falangistas. Sabed, niños pobres, que Falange vela por vosotros. Tenéis buena protectora. Dios os espera en el cielo, y Falange os guiará por la tierra de nuestra nueva España—que sueña con imperar—, hasta conquistar la gloria que merecéis por ser los que más sufrís, y con más razón lloráis. Pero esperar nunca de alegría, que Falange sigue velando... y no dará un paso atrás hasta lograr la justicia social que da vida a sus postulados jonsistas.

Nosotros, con la razón y por la justicia, sabemos ir muy lejos.

Pan para todos, que hay medios para lograrlo. Dios lo predicó en sus doctrinas y nosotros seguimos las enseñanzas del Divino maestro, en toda la dura realidad que el mundo jamás ha sabido traducir.

Hogar para los niños pobres. Socorro de Falange. Y no veas obrero, en esto, una caridad, como os decían los vie-

jos partidos políticos en agónicos momentos de elecciones. Pero ya no os lo dirán más... Falange sigue velando... No es caridad lo que daban, es justicia que se os debe, Falange, por eso, no es caritativa. Falange sólo es "justa".

Un derecho natural del hombre es la existencia. Merecéis vivir todos y todos viviréis. Falange no conoce obstáculos. Y ¡ay de aquellas personas que no den satisfacción a algo de lo mucho que les sobra, para que coman los que les falta todo! Dios los castigará, y Falange vela por que Dios no tenga que castigarlos.

Hasta hoy, camaradas obreros, Falange no ha podido recoger más frutos entre el barro de las trincheras, para ofreceros pan y justicia. Aun tenemos muchos enemigos alrededor nuestro que nos combaten—puerilmente—y sólo porque ven que toda la masa obrera se viene con nosotros, esperanzada con una alegría que no se frustrará, porque Falange camina lentamente, pero sobre seguro. Nosotros, a esos enemigos, no los despreciamos, porque sería para ellos mucho honor merecer nuestro olímpico desprecio. Pasamos sobre ellos, porque amaneceres de realidad nos esperan y sólo nosotros sabremos darles la vida que se merecen. La vida nacional-sindicalista al aire de banderas victoriosas que todos unidos tremolaremos, para conquistar bajo el imperial signo de nuestras flechas la justicia con toda la pureza de su razón y toda la lógica de nuestra FE. Nosotros pues, os damos la "Justicia" que se os debe; ellos os daban...—cuando os la daban—la "caridad" que os rebajaba, y siempre a costa de haberosla robado en vuestro sudor.

Será pobre lo que os demos en nuestro Hogar de la Falange, pero no olvidéis, obreros, que nos está costando muchas vidas de camaradas azules, que verán satisfechos que su sacrificio sirvió para ganar la paz y la justicia para España por medio de la Falange. De esta Falange que os saluda con el brazo extendido como signo de protección bajo el cual—estad seguros—hallaréis la felicidad que tanto ansiáis y que por malos derroteros queríais buscar.

El camino imperial de nuestro signo, os espera para que lleguéis con nosotros a esas metas de victoria. Falange es pobre, pero cumple lo que promete. Eso todos los sabéis... Por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡Arriba España!

Alfredo Carbajal López

(Jefatura de P. y P.)

Sin pan y sin abrigo

Para nadie es un secreto que la política de odios y venganzas desarrollada desde las esferas gubernamentales, tras la instauración de la República, ha originado una crisis de confianza que engendró el problema del paro agrandado pavorosamente en los últimos tiempos, y en forma tal, que más de un millón de hermanos españoles, con sus familias, carecían de todo.

La revolución nacional ha venido precisamente para hacer desaparecer las causas generadoras de tal situación, lanzando por la borda aquel régimen de oprobio.

Si todos los españoles tienen el deber de trabajar, es axiomático que en un régimen de justicia, tienen también el derecho de hacerlo, para poder constituir un hogar agradable, donde no se extinga el fuego. ni se carezca de pan ni de abrigo.

A medida que las armas del glorioso ejército nacional van limpiando el suelo de España de la canalla soviética, se hace preciso ir organizando la justicia social de la retaguardia, haciendo que ni un solo español carezca de lo necesario. Eso quiere la Falange, y eso debe ser la aspiración de todo buen español.

Para colaborar provisionalmente en tal obra, durante la cruda época invernal, se ha establecido el Auxilio de Invierno.

De todos los que precisan ese auxilio, hay un grupo de españoles, los más débiles, a que hay que prestar atención preferente; son los niños, los españoles del mañana, a los que se precisa ir educando en esta sólida unión íntima, que ha de constituir el haz apretado que ha de ser la España futura.

Los comedores infantiles inaugurados ayer por la Falange leonesa, no pueden, no deben ser una obra de caridad más, sino una obra de hermandad, una obra de justicia, punto inicial del haz de la Falange del porvenir.

León tiene muchos niños sin pan y sin abrigo, y alberga en su seno también muchas familias y muchos niños

puedientes que deben unirse y colaborar en esta obra que la Falange femenina de León se ha propuesto realizar.

¿Cómo?... La contestación es bien sencilla: si consiguiésemos que cada familia realmente pudiente sufragase durante los meses invernales no sólo el coste de la modesta pensión de uno de estos niños sin pan, sino que demandase, alguna que otra vez, durante cada mes, a un hijo representante suyo, a comer, llevar alguna ropa y convivir algún tiempo y unirse en sus juegos con los otros niños, establecerse una amistad que impediría se engendraran odios futuros entre los compañeros de hoy y hombres del mañana.

No creo excesivo suponer que doscientas familias leonesas podrían, sin quebranto en su presupuesto, realizar tal labor. Ello supondría con la colaboración de Falange doscientos cincuenta niños perfectamente asistidos. Todos podéis suponer lo que esto representaría (¡500 niños unidos en apretado haz!) para la confraternización del León futuro.

La idea queda expuesta, que la Falange femenina la recoja y desarrolle, y que ni una sola familia leonesa, capaz de colaboración, deje abandonado tal deber, que todos cumplan con alegría y entusiasmo: por sí y por sus hijos, ese acto de justicia, de paz y de hermandad, acto en el que la Falange, sin exclusivismo, ha puesto todo su corazón. «Arriba España».

(Jefatura Provincial.)

Coincidencias

España rota, pero España viva

Nuestro camarada Teófilo Ortega—voz fuerte y clara que se ha oído desde los primeros días del movimiento en todos los diarios de la Falange—comentó en impresiones de un viaje a San Sebastián, pocos días después de ser conquistada, el hecho del viaducto de Ormaiztegui, que volaron los rojos en su huida. Señaló con certera puntería en el blanco, el simbolismo de tal hecho. «Los que huyeron—afirmaba Ortega—entre rencorosos y cobardes, pueden gritarnos desde la otra parte de los Pirineos: os hemos robado mucho y hemos dejado a España rota». «Rota—proseguía—pero viva; comienzo y no termino. Obras grandiosas requieren principios humildes...»

Por estos días se ha inaugurado, reconstruido, el viaducto de Ormaiztegui. Y en unas breves palabras Mola ha dicho:

«A los pocos días de ocupado San Sebastián, vine a ver el viaducto, destruido por los marxistas. Aquello era el símbolo de los primeros meses de 1936: La España Rota.»

Prosiguió Mola refiriéndose a la pujante vitalidad de nuestra España, que sigue su camino reconstruyendo y enderezando, creando de nuevo la civilización española.

Estas coincidencias de apreciación, y hasta de palabras, emocionan a la Falange, que considera señal de robusta vida, y de su fuerte acento, el ver que cualquier día, en imprevista circunstancia, surge el eco de alguna voz de nuestros camaradas, subrayando con el recuerdo y coincidencia, su acierto.

N.

Simbolo de la nueva España, han de ser el miembro roto, la mujer llorosa, el bolso vacío.

Es decir: el herido en la guerra, la madre, la esposa o la hija que lloran ausencias del caído en lucha, y el que dió voluntariamente toda su fortuna para sostener a la Patria, levantada en armas con santa ira.

Teófilo Ortega

Sobres
Tarjetas
Facturas
Estados
Prospectos

Haga sus encargos en la
Imprenta Falange, editora de
"PROA"

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

LEÓN

Curso de Alféreces Provisionales

Convocado para cubrir, entre otras plazas, 70 para Infantería y 5 para Ingenieros en la 8.ª División. Edad, desde los 18 años. Instancias, hasta el 10 de Febrero. Preparación, documentación según modelo oficial, y

AGENCIA CANTALAPIEDRA
Bayón, 3 (frente al Banco de España).

Teléfono 1563

LEON

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10
Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones
Burgo Nuevo, 4 LEON (34) Teléfono 17

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas

Esmerado servicio en

Café - Restaurant

Concierto diario
QUINTETO EGANA

Ordoño II, núm. 11

99

Teléfono 1605

Cubierto del D^{IA}

Entremeses variados
Huevos financiere
Merluza a la inglesa
Tournedés a la moderna
Postre: Queso - Fruta
1/2 botella vino tierra
Pesetas 4'75

Casa Gutiérrez

CHOCOLATES
CAFÉS
COMESTIBLES

Ordoño II, 16
(29) Teléfono 1810

FRANCISCO MOLLEDA

Abogado

Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, triplicado, piso segundo.

Horas de consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6.

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2

Teléfono 1915

Especialidad en pescados finos
Mariscos y escabeches.

Importación directa
de los principales puertos.

MIGUEL DIEZ

Contratista de obras (81)

CASA PRIETO

(57) No pase frío

Jerseys, Trajes interiores, Guantes
Calcetines, Bufandas. Todo de lana

Perluquería Moderna

MANUEL BLANCO
Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.
Legión VII, 4, entresuelo.

(12) (Casa Roldán)

Embutidos ARAÚ

(88) LOS MEJORES
Troja del Camino (León)
Teléfono 1130

De la vida leonesa

DE SOCIEDAD

Por estar próxima la fecha de, contraer matrimonio el culto abogado de este Colegio D. Timoteo Morán reunió a sus más íntimas amistades, obsequiándolas con una cena en el restaurant del Bar Azul.

Muchas felicidades deseamos a tan buen amigo y camarada en su próximo y nuevo estado.

—Continúa gravemente enfermo nuestro buen amigo el bizarro teniente coronel de la Guardia Civil, y gestor del Ayuntamiento, D. Félix Escudero.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

—Se encuentra pasando unos días en esta ciudad nuestro buen amigo D. Antonio Movelán, de Valladolid.

—Salió para Burgos nuestro distinguido colaborador don Luis Corral y Feliú, secretario de esta Cámara de Comercio y miembro asesor de la Junta Nacional de Exportación e Importación; para Grado, D. Alfonso Menéndez; a Oviedo, D. Antonio Galán y D. Benito Fernández Fierro; a Córdoba, D. Marcelino Torices y D. Julián Robles; a Palencia, D. Emilio Alonso; para San Sebastián, nuestro camarada Mario F. Peña, y a Coruña, D. Gabriel Martínez Mata y D.^a Encarnación Mora.

—Han terminado sus estudios de Bachillerato, con brillantes notas, los camaradas Francisco Díez Robles y Santiago González Guzmán.

Impresos comerciales en "PROA"

Emisiones culturales de Radio León

Hoy, a las siete de la tarde, dará una conferencia por el micrófono de Radio León el ingeniero de caminos y gestor municipal don Nicolás Albertos.

El tema a tratar será «Una norma fundamental del nuevo Estado».

Recaudación del Día sin Postre

Se ingresó en la Depositaria del Ayuntamiento la cuarta recaudación del Día sin Postre, cuyas cantidades por parroquias son las siguientes:

San Marcelo, 695,20 pesetas; Renueva, 340,80; San Juan de Regla, 235,70; Santa Marina, 165; San Martín, 110,50; Barrio de la Vega, 128,50; Mercado, 145,50.

Total, 1 821,20 pesetas.

El alcalde ha dado una vez más las gracias a cuantos cooperan a esta obra y a las recaudadoras entusiastas.

Sección Religiosa

Triduo de Carnaval

Durante los días 7, 8 y 9 del actual, en Salvador de Palat del Rey, se celebrarán cultos de desagravios, con sermón, a las seis y media de la tarde. El Señor estará expuesto los tres días, velándole las asociaciones establecidas en esta iglesia.

En la Real Colegiata se celebrará asimismo el Triduo de las Cuarenta Horas y lo mismo en los Capuchinos.

Sentencias de la Audiencia

Se dictó sentencia absoluta en la causa seguida por homicidio contra Antonio López.

Y otra condenatoria contra María Socorro Pérez Fernández, por el delito de hurto, a dos meses y un día de arresto.

Libramientos

Ha sido ordenado el pago de los siguientes:

Administrador de la Prisión provincial; jefe de Telégrafos, D. Enrique López; administrador de Correos, D. Miguel Santamaría; habilitado de la Inspección de Primera Enseñanza, D. Fabián Fernández, D. Magín G. Revillo y D.^a Ursicina Martínez.

Del Gobierno Civil

DONATIVOS

Don Felipe Cadierno, de Noguejas, ha entregado con destino a la suscripción nacional, la cantidad de 20 pesetas, cuota voluntaria de enero y febrero.

Don José Abella, cura párroco de Matachana, ha contribuido a los mismos fines, con la cantidad de 10 pesetas; D.^a Pura Fernández, maestra, y los niños de su escuela, con 17 pesetas, y D. Aquilino Mansilla maestro nacional, y los niños de la escuela que regenta, con otras 17 pesetas.

El Ayuntamiento de Corullón ha contribuido con 571,30 pesetas para la Suscripción Nacional, recaudado entre los diferentes pueblos del Municipio, y D. Francisco Balín Alonso con la cantidad de 341,10 pesetas, producto de la recaudación obtenida entre el personal de obreros y empleados de la mina «Iguña», de Bembibre.

D. Ricardo Fernández, de La Vecilla, ha entregado (segundo donativo) a Falange 50 pesetas con destino al «Auxilio de Invierno».

Don Julio Sahagún, de Sahagún, 100 pesetas para el Hospitalillo de Falange.

El Gobernador se complace en dar las gracias a los donantes.

Visita de inspección a las escuelas

En el día de ayer, el excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la provincia, acompañado del Ilmo. Sr. Delegado de Instrucción Pública, visitaron las siguientes escuelas:

Los grupos de las de Armunia, notando en ellas la falta de asistencia de algunos alumnos, que según informes viene repitiéndose con cierta frecuencia. El Sr. Gobernador inculcó al señor alcalde y a los señores maestros el cumplimiento más exacto de las circulares publicadas, y a este fin, ordenó el señor alcalde, publique el bando correspondiente e imponga la sanción debida a los padres que no envíen los niños a la escuela; también les ordenó que no

dejen de cumplir lo prescrito acerca de la Bandera Nacional, que debe ser izada en el exterior de la escuela todos los días festivos y días laborables, mientras los alumnos entonan el himno a la enseña patria.

Visitaron también las escuelas de Trobajo del Cerecedo. En éstas hizo varias preguntas la primera autoridad a los niños e inculcó a los maestros graven profundamente en el corazón de los niños estos dos nobles sentimientos: el religioso y el patriótico.

Encargó también a la autoridad local que vele con esmero por la conservación del edificio escuela.

También ayer giraron visita de inspección el Ilmo. señor Delegado de Instrucción Pública, la Srta. Inspector Jefe de 1.^a Enseñanza y el señor Director de la Normal de Maestros, a los pueblos siguientes:

Puente de Villarente.—Se visitó la escuela nacional mixta de este pueblo. Se encargó a un miembro de la Junta Vecinal que procediese a reparar el local-escuela y, casahabitación que se encuentran en lamentable estado.

Villamoros de Mansilla.—Se visitó la escuela mixta allí existente y acto seguido se procedió a visitar el local propuesto por el ayuntamiento para el traslado de la mencionada escuela, por no reunir el actual las debidas condiciones higiénicas y pedagógicas.

Villacelama.—También se visitaron las dos escuelas de este pueblo.

En Valencia de Don Juan se visitó la sección, donde está en curso de prácticas una alumna del grado profesional.

Desde allí se trasladaron a Laguna de Negrillos, visitando las escuelas y encargando al señor alcalde y a los señores maestros la reforma y adquisición del material escolar necesario.

Por último visitaron las de Villamañán.

En todas ellas estimularon

a los maestros y autoridades locales a laborar de consumo en pro de la enseñanza como exige el resurgir de la nueva España.

En días sucesivos continuarán las visitas.

Recepción de remolacha

Recibimos quejas respetables referentes al cierre de básculas de azucareras en un plazo que según nos informan termina el día 7.

En relación con las mismas interesa hacer dos clases de manifestaciones.

La cláusula 16 del vigente contrato exige anunciar el cierre definitivo de básculas con una anticipación de 5 días. Y agrega que «pasado este plazo se seguirá recibiendo en la fábrica mientras hubiese remolacha en los silos».

Donde no haya sido cumplido el previo requisito del anuncio de cierre, no puede cerrarse la báscula, y, en caso contrario, podrá acudir al Jurado mixto Remolachero Azucarero.

Otra clase de consideraciones son las de que estamos en pleno temporal de lluvias, lo que impide que los remolacheros aprovechen el plazo que se les da antes del cierre definitivo, máxime en un año en que los brazos mozos de la familia agricultura están cumpliendo altos deberes patrióticos.

Y siendo evidente que las circunstancias mandan, confiamos en que las propias empresas azucareras sabrán prestar esta mínima cooperación de retrasar el cierre de sus básculas, poniéndose de acuerdo con las organizaciones agrícolas de cada zona de entrega, sin necesidad de que la autoridad llegue a tomar decisiones que hagan ver, a quien sea, cómo deben atenderse los intereses vitales del campo.

Además de que no creemos que la modesta carga que ello suponga para las empresas del azúcar, llegue a disminuir el dividendo ¿no?

Por esto confiamos en que baste este toque de atención que dirigimos a los azucareros.

Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 - LEÓN

Panadería "EL BOCA"

La casa más acreditada en León: SANTA ANA, 71 Teléfono 149; PAN DE LUJO Y CORRIENTE; SERVICIO A DOMICILIO (15)

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos (54) LEÓN - OVIEDO - GIJÓN

Juan Pablos y C.^a

FABRICA DE ENBUTIDOS y Almacén de Coloniales Oficinas: Avda. P. Isla 21. Teléfono 1170 Fábrica: Carretera Trobajo Teléfono 1933 LEÓN (54)

MUEBLES Bazar ALONSO

Ramón y Cajal, 1. León (24)

VICTORIA CAFE - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

RIPOLL

Especialidades eléctricas Ramiro Balbuena, núm. 16 Teléfono 1467 (65)

BAZAR TOMÉ

Ordoño II, 7 Teléfono 1442 Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo (1)

Huevos Frescos a 2'50 docena

se despachan en (85) huevos a Moaña. Cervantes, 3 Huevería Valduz. Padre Isla, 17

MIGUEL PEREZ

Contratista de obras (58) Carpintería artística

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324 Servicio por menú y a la carta. Habitaciones con todo confort. (7)

OBREROS. Torneros, mecánicos y fundidores (moldeadores), se necesitan. Dirijan los ofrecimientos. Factoría «HIJOS DE J. BARREIRA S. A.». Vigo.

Suscribíos a "PROA" y estaréis bien informados.

AVISO

"LA UNION Y EL FENIX ESPANOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad. Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas. Subdirector para León y su provincia D. Luis Norverto Hernández 10 Oficinas: Legión VII, 4 (Casa Roldán.)

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA 6